Titre de la séance : Eduquer à la paix à travers une oeuvre
	Domaine : Histoire des Arts- EMC

	Intitulé de la séance : Création d’une réalisation commune

	Objectifs : ce que les enfants doivent savoir à la fin de la séance

Développer son sens critique.

Repérer les symboles de la paix, de l’ordre et du désordre.
Produire ensemble, accepter l’autre

	Question / document initial pour faire entrer les élèves dans la recherche et dans la leçon
Observation des colombes de Magritte et Picasso
	Matériel, support :
- Œuvres projetées
- Papiers A4

- Crayons
- Feutres

	Compétences visées :
- Observer, décrire
- Analyser et interpréter
- Réaliser / représenter


	Savoir-faire travaillés : 
- Décrire image pour établir les liens entre ses différentes composantes
- Comprendre et exercer son esprit critique pour interpréter des documents et réaliser sa propre oeuvre
	Connaissances visées (notions, concepts…) :

- Découverte des œuvres de Magritte et de Picasso
- Comment l’artiste arrive à représenter la paix et la guerre dans son oeuvre



Déroulement de la séance :

	Phase et durée
	Dispositif
	Matériel, supports
	Scénario

	
	
	
	Ce que fait l’élève
	Ce que fait et ce que dit le professeur
	Finalité de l’activité

	1 
10 minutes
	Groupe classe Français et Italiens
	Oral
Discussion

Images
	L’élève observe et réagit.

Confrontation des différents points de vue


	Il projette les œuvres au tableau et questionne sur la représentation. 

Mise en avant de la symbolique des formes et des couleurs
	Faire émerger les mots-clefs

	2

30 minutes
	Individuel
	Dessin, feuilles, feutres
	Trace le contour de sa main
Dessine les symboles et les mots de paix et de fraternité entre Français et Italiens
	Passe dans les rangs, supervise et aide si besoin
	Création d’une main représentant la paix 

	3

10 minutes
	Par groupe de 5 ou 6 Français et Italiens mélangés
	Une très grande affiche de couleur
Colle

Une reproduction de la Colombe de Magritte
	Il découpe sa main
Ils échangent pour trouver la bonne place symbolisant la fraternité.
Ils collent leur main autour de la Colombe de Magritte
	Il échange avec les élèves sur l’emplacement des mains et de la symbolique. 

Afin d’appuyer la notion d’unité, les doigts doivent s’entrecroiser
	Création d’une œuvre commune franco-italienne


